

76台套变压器装备“组团”出海

特变电工衡变公司高电压等级变压器首次批量出口,将助力莫桑比克、尼日利亚、乌拉圭、哈萨克斯坦的电网建设

■文/衡阳晚报全媒体记者 向吟吟 图/衡阳晚报全媒体记者 周围



“特变电工衡变公司批量出口莫桑比克、尼日利亚、乌拉圭、哈萨克斯坦输变电装备正式发运!”11月29日上午9时28分,伴随着出征的号角,衡变公司潜心研制的76台套、价值3.8亿元人民币的变压器装备,集中启运发往非洲、拉美及中亚地区。这是衡变公司助力“一带一路”的又一突出贡献,也是“衡阳制造”矗立全球舞台的又一实力之举。

外贸额同比增长464%,订单排到明年底

党的二十大报告中指出,要推动共建“一带一路”高质量发展。作为中国输变电重大装备制造核心骨干企业,衡变公司积极响应国家“一带一路”倡议,加大海外市场布局,制定了“稳定东南亚、重返中东中亚、大力开拓拉美及非洲市场”的单机销售战略,在全球34个国家设立了海外办事机构,致力于为全球提供绿色科技、智能环保、可靠高效的能源装备。

依托于公司变压器产业、GIS产业、高端配网产业及电力二次产业全产业链优势以及输变电设备集成能力,和多年沉淀的国际口碑,公司在海外市场取得骄人业绩,累计出口额超70亿元人民币,向以色列、澳大利亚等电力高端市场提供电力技术与服务,产品遍布东南亚、中东、中亚、拉丁美洲和非洲等60余个国家和地区,带动了电力技术、高端装备、劳务的全面输出,实现了由“中国制造”向“中国创造”,由“装备中国”向“装备世界”的新跨越。

尤其是今年以来,在疫情“逆风”、贸易壁垒日益严峻的形势下,衡变公司海外订单持续饱和,实现新市场、新业务的连续突破,外贸额同比增长464%,签约单机设备出口订单超5.7亿元,目前已经排产到了2023年12月。

奋战近5个月,按期保质完成76台套出口产品研制

据悉,本次发运产品涵盖莫桑比克TEMANE项目30台400kV变压器及电抗器、尼日利亚25台132kV及330kV变压器、乌拉圭16个变电站20台500kV电抗器及1台出口哈萨克斯坦的移动式变压器。其中,莫桑比克TEMANE项目是特变衡变公司出口海外市场单笔合同金额最大、台量最多的订单;出口哈萨克斯坦的车载移动式变电站,是中国首台套出口到哈萨克斯坦的车载移动式变电站,是对中国企业履约能力的一次重大挑战。

“该批量变压器产品电压等级高、体量大、工期紧,是产品履约及交付系统的一次重大挑战!”衡变公司相关负责人介绍,公司以全球化的前、中、后台协作平台,精细监测设计图纸报批、生产制造、试验见证、国际运输、安装调试等关键节点,严控每个部位尺寸精确度,每台产品历经上百项“试验关”,项目团队连续昼夜奋战近5个月,按期保质完成76台套出口产品的研制任务。实现了高标准、高效率、高质量实施履约,输出了中国先进电力产品、技术、标准,为“一带一路”沿线国家提供了重大能源装备保障。

首次实现高电压等级变压器批量出口

记者了解到,此次批量发运是衡变公司首次实现



衡变公司批量出口的输变电装备正式发运。

高电压等级变压器批量出口,将服务于莫桑比克、尼日利亚、乌拉圭、哈萨克斯坦的电网建设。这不仅是对我市实现“全产业链产品一次试验成功、一次投运成功、长期稳定运行”的全面检验,更标志着我市输变电产业与海外市场更紧密的“联姻”、更大力度的合作,是我市输变电产业高速发展的又一个里程碑事件,也是我市对外经贸工作的一项重大成果。

近年来,市委、市政府坚持把制造业作为立市之本,以建设国家级高端输变电产业集群为契机,以衡变公司为龙头不断建链、强链、补链、延链,着力打造以我市为中心、辐射全国的输变电产业集群,全力打造国家先进制造业高地。今年先后推动特变电工衡阳公司在印度尼西亚投资水电站项目,成功申报省级对外投资合作重点培育项目;8月,市政府授权衡变公司设立驻西非、菲律宾商务代表处,成为全省首批驻境外商务代表处,必将进一步推动我市包括输变电产业在内的先进制造业乘势而上、做大做强。

全省污染防治攻坚战“夏季攻势”十佳典型案例发布

我市两案例成功入选

衡阳晚报讯(全媒体记者 伍施施)近日,省生态环境保护委员会办公室发布污染防治攻坚战“夏季攻势”十佳典型案例,为全省防治污染提供有益经验、模式和技术。其中,“衡阳首创饮用水源地巡查保护制度消除饮用水源地安全隐患”成功入选市级十佳典型案例,耒阳市高位谋划、治污控排、统筹推进,建设美丽乡村成功入选县级十佳典型案例。

据了解,为深入打好污染防治攻坚战,湖南省连续6年发起“夏季攻势”,以项目化、工程化形式,明确

目标任务、明确销号标准、明确完成时限,实行台账管理,集中时间、集中火力、强力攻坚,有效解决了一批突出生态环境问题,全面提升和改善了全省生态环境质量。

近年来,我市坚持把“夏季攻势”项目中的112个饮用水源地保护项目作为头等民生大事来抓,在饮用水源地“划、立、治”的基础上,创新建立饮用水源地巡查保护制度,通过建立健全“一张图、一张表、一张网、一条链”,全面强化水源地日常监管,切

实消除饮用水源地安全隐患,全方位守护群众的“水缸子”。通过实施饮用水源地巡查保护制度,全市112个“夏季攻势”饮用水源地问题整改年度任务提前2个月全部完成,1—10月全市44个地表水考核监测断面水质优良率100%,湘江干流13个断面水质均值全部达到Ⅱ类水质,97个“千吨万人”、16个县级以上饮用水源地水质达标率全部达到100%。



帮助果农推销产品

衡阳高速志愿者好样的

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 蒋秋良 周增)时下正是脐橙、橘子销售旺季。近日,湖南高速公路集团衡阳分公司白鹤铺党支部志愿服务小分队来到衡阳县岷山镇金杨村,帮助果农采摘脐橙和橘子。

果园里橙黄一片,“志愿红”格外醒目。来自该分公司的“路灯”志愿者有条不紊地帮助果农采摘、搬运橙子。大家还现场认购150公斤脐橙,并通过朋友圈、抖音帮助宣传推广脐橙和橘子,有效缓解了果农脐橙、橘子滞销问题。

“平时你们总来果园帮忙除草、浇水,今天又帮忙采摘、认购,真是太感谢你们了!”看到志愿者,果农感动不已。

出借银行卡,栽了!

3名“帮信”犯罪嫌疑人落网



衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜)近日,市公安局蒸湘分局刑侦大队主动出击,严厉打击帮助信息网络犯罪活动犯罪,3名犯罪嫌疑人落入法网。

11月21日11时许,刑侦大队收到公安部下发“断卡”线索后,迅速对辖区涉案银行卡线索展开研判并制定抓捕计划。14时许,办案民警在石鼓区某小区抓获犯罪

嫌疑人王某,11月23日15时在蒸湘区某小区抓获犯罪嫌疑人刘某。经查,犯罪嫌疑人王某及刘某自2020年6月起将自己名下银行卡出借给他人使用,涉案流水达600余万元,非法获利上万元。

11月21日18时许,刑侦大队民警在蒸湘区某小区抓获犯罪嫌疑人江某潮。经审讯,犯罪嫌疑人江某潮如实交代了其于9月23日提供自己名下的银行卡,给他人用于“跑分”洗钱数十万元的犯罪事实。

目前,3名犯罪嫌疑人已被蒸湘警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

普及交通知识 赠送安全头盔

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 谭可叶)11月24日,雁峰交警大队宣传民警来到岳屏镇东湖村,面向“一老一小”群体开展冬季交通安全宣讲活动。

针对冬季雾多、雨雪多、气温低等特点,宣传民警讲解了冬季驾乘汽车,骑乘摩托车、电动车出行时应该注意哪些安全细节,以及冬季驾驶过程中常见问题的解决办法。

宣传民警还向村民普及了常见的交通法律法规知识,并通过播放典型案例视频的方式,让村民们认识到酒后驾车、不戴安全头盔、超员超载等交通违法行为带来的严重后果,提醒大家要自觉增强遵守法律法规的意识,杜绝“交通陋习”。民警现场指导大家如何正确佩戴安全头盔,并向参加活动的村民赠送安全头盔,

倡导大家养成良好的交通行为习惯,做到安全文明出行。



樟树倒伏 砸中两车

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 祝新华)11月29日,不敌大风骤雨,红湘北路与船山路交会处一株樟树突然倒伏在人行道上,蒸湘区园林绿化所紧急组织人员清理倒伏树木,全力保障市民出行安全。

当日下午5时,蒸湘区园林绿化所接到市民反映,红湘北路与船山路交会处一株樟树突然倒伏,砸到停在路边的两台车辆。该所应急抢险突击队立即赶赴现场开展抢险作业。倒伏的行道树是一棵胸径达40公分的樟树,树高达10余米,树干压在路边的2台车辆上,所幸车内无人。经过2小时的忙碌,已将倒伏的树木进行了彻底清理,消除了安全隐患。